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智浪教育—普惠英才文库
[bookmark: _GoBack]
2021届湖南省长郡中学高二下学期地理期末专题练习试题
读10月23日某时海平面等压线分布图，完成1-3题。
1.图中所画锋线错误的是（	）
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C．Ⅱ、Ⅲ	D．Ⅲ、Ⅳ
2.引起此时我国北方与华南沿海均出现大风天气的天气系统，分别是（ ） A．蒙古西伯利亚高压，印度低压
B．冷锋，强热带风暴
C．亚洲高压，暖锋
D．冷锋、亚洲低压
3. 下列示意图能正确反映Ⅲ附近a、b 两地间的气压分布状况是（	）A
B
C
D
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A．白天气温：①<④
B．夜晚气温：④>①
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读图1“欧洲一月等温线图”，回答7题。
[image: ]图1
7.欧洲一月等温线总体走向及影响的主导因素是（	）
A.等温线大致与纬线平行、太阳辐射与海陆位置
B.等温线大致与海岸线平行、大气环流与洋流分布
C.等温线大致与山脉平行、山脉走向与海拔高度
D.等温线大致与经线平行、海陆分布与地形地貌
下图是“某地区2010年1月8日某时500hpa等压面分布图”。读图，回答8～9题。
8．等压面上甲点的风向应是(	) A．东北风	B．东南风
C．西南风	D．西北风
[image: ]9．造成甲、乙两地等压面高度不同的根本原因是
(	)
A．地势高低 B．海陆性质 C．纬度位置 D．大气环流
中央气象台2010年1月3日发布今年第一个寒潮橙色警报。内蒙古中西部、西北地区东部、华北、黄淮、江淮、江汉、贵州、重庆等地气温将下降8～12°C。局部可达16～18°C。新疆北部、内蒙古、宁夏、华北地区先后有5～6级偏北风，渤海、黄海风力可达8～9级。据此回答10～
12题。
10.新疆北部、内蒙古、宁夏、华北先后有5～6
级偏北风，渤海、黄海风力可达8～9级，原因是(	)
[image: ]A.江河湖面摩擦力小	B.江河湖面与陆地的热力性质差异
C.江河湖面气压梯度力大	D.江河湖面地转偏向力大
11.右图为该天气系统略图，其中M是不同性质锋面L1、L2的交界，有关锋面L1、L2性质的判断正确的是
A.冷锋、冷锋	B.冷锋、暖锋	C.暖锋、暖锋
D.暖锋、冷锋
12.未来两天，图中N地的日平均气温和气温日较差的变化情况分别是	(	)
	A.前者升高，后者变大
	B.前者降低，后者变小

	C.前者升高，后者变小
	D.前者降低，后者变大


读某地高空等压线分布图12(该气压场因近地面热力原因形成,箭头方向为空气运动方向)，回答13一14题。
13．若该地位于南半球，则图中①②③④ 各点对应的近地面可能出现阴雨天气的是①
②
③
④

A．①	B．②	C．③
D．④
14．若该地位于滨海地区，且①位于陆地高空，②位于海洋上高空，则该地所处半
图12 球、时间及海陆风分别为
[image: ]A．北半球、夜晚、陆风 B．北半球、白天、海风 C．南半球、夜晚、海风
D．南半球、白天、陆风
读“大陆和海洋气温年较差和日较差的纬度分布图”，完成15～16题。
15．图中反映大陆气温年较差和海洋气温日较差的曲线分别是
	A．甲和乙	B．乙和丙
	C．甲和丁	D．丙和丁
16．曲线丙在南、北纬30°附近达最大值的原因是
①纬度低，太阳高度角大 ②沙漠面积大，比热容小 ③多为副热带高气压控制，天气晴朗
[image: ]④距海洋远，大陆性强，昼夜温差大
	A．②④	B．①③	[来源:Z|xx|k.Com]
	C．①④	D．②③
由于光照时间长短不同，会出现明显的温度差异。
读某中纬度内陆地区等值线图，回答17～18题
17．关于甲、乙、丙、丁四地的叙述不可能的是
A．甲、乙位于北半球的阳坡 B．丙、丁位于南半球的阳坡
C．甲地较丙地纬度低，气温 较高
D．乙地较丁地海拔低，气温较高
18．若a为12C等温线，则乙地气温的数值可能是
[image: ]A．15	B．14	C．9	D．16
图2-12为某区域等温线图，图中等值线a＞b，完成19-20题。
19.图中河流流域的气候类型是
A.温带季风气候	B.温带海洋性气候
C.亚热带季风气候	D.地中海气候
20.此季节，图中河流
[image: ]A.正值汛期	B.正处枯水期
C.正处结冰期	D.含沙量变小
右图为某月沿O°经线海平面平均气压分布图。读图回答21--23题。
21．上述“某月”是 ( )
A．1月	B．4月	C．7月	D．10月
22．该月份甲地盛行( )
A．东南风	B．东北风 C．西南风 D．西北风
23．该月份乙地的气候特征是 （	）
A．高温多雨	B．低温少雨 C．温和多雨	D．炎热干燥
读[image: ]右图是某区域等温线图，读图回答24～25题。
24．该地所在的半球位置及当前的季节为 A．北半球冬季	B．南半球夏季
C．北半球夏季	D．南半球冬季
25．下列说法正确的是
A．P处为一座山，山上有冰川分布
B．P处气温在10℃以上
C．P处地势低洼，沙漠广布	1400海洋
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D．P处为一座山，山顶海拔可能超过1000米
读右图，我国某地某时段气温变化示意图，回答26～27题。
26．经过该地该时段的天气系统可能是
[image: ]A．冷锋	B．暖锋	C．台风	D．寒潮
27．该地太阳能热水器使用效果最差的日期是
A．1～4日	B．5～6日 C．6～7日	D．7～8日
右图中a，b，c线为等压线，箭头表示A地风向，d，e线为等温线，g、f、h线为等高线。读图回答28～30题。
28. 影响等温线d、e呈现东西延伸的主导因素是
A．纬度	B．海陆位置	C．地形	D．人类活动
29.根据图中信息可以推断
A. a<c	B. 从②引水灌溉比①有利
[image: ]C. d>e	D. 图中湖泊可能为咸水湖
30. 若此时A地多云，即将迎来的天气变化可能为
A. 晴朗、气温升高、气压降低
B. 晴朗、气温降低、气压升高
C. 阴雨、气温降低、气压升
高
D. 阴雨、气温升高、气压降低
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